

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Dr. Andreas Dressel (SPD) vom 06.11.09

und Antwort des Senats

Betr.: Sachstand Verfahren Kamiar M. (III)

Im Nachgang auf die Voranfragen frage ich den Senat:

1. *Wie ist aktuell der Stand des beziehungsweise der Ermittlungs- beziehungsweise Straf- beziehungsweise Disziplinarverfahren/-s gegen Kamiar M.? (Bitte einzelfallbezogen ausführen und begründen.)*

Das Strafverfahren wegen des Vorwurfs der sexuellen Nötigung (Tatzeit: September 2007) ist in zweiter Instanz beim Landgericht Hamburg anhängig. Termine zur Hauptverhandlung sind derzeit bis Anfang Dezember 2009 anberaumt.

Das von der Polizei eingeleitete Disziplinarverfahren ist bis zum rechtskräftigen Abschluss des Berufungsverfahrens ausgesetzt.

2. *Wie ist aktuell der Stand der weiteren Ermittlungs- beziehungsweise Straf- beziehungsweise Gerichtsverfahren, die mit Maßnahmen der Polizei gegen Kamiar M. im Zusammenhang stehen? (Bitte einzelfallbezogen ausführen und begründen.)*

Mit Schriftsatz vom 15. Juni 2009 erstattete der Rechtsanwalt des Kamiar M. Strafanzeige gegen einen Leitenden Polizeidirektor wegen des Verdachts der Körperverletzung im Amt und der Nötigung. Anlass hierfür waren die Umstände der vorläufigen Festnahme des Kamiar M. am 12. September 2007 im Zusammenhang mit der dem Kamiar M. vorgeworfenen Tat aus dem September 2007. Das Verfahren wurde am 5. November 2009 gemäß §§ 152 Absatz 2, 170 Absatz 2 StPO eingestellt, da keine konkreten Anhaltspunkte für ein strafbares Verhalten vorlagen.

3. *Sind Verfahren nach 1. und/oder 2. als Berichtssache eingestuft?*

Wenn ja, welche? Wem gegenüber wird von wem in dieser Sache berichtet?

Sowohl in dem Strafverfahren gegen Kamiar M. als auch in dem Strafverfahren gegen den Leitenden Polizeidirektor berichtet die Staatsanwaltschaft der Justizbehörde.

Des Weiteren sind beide Strafverfahren als „Berichtssache Hauptabteilungsleiter“ ausgezeichnet, wodurch bestimmte strafprozessuale Maßnahmen zunächst der Kenntnisnahme des zuständigen Hauptabteilungsleiters bedürfen.